

## Σκεπτικισμός μετά την άρση των περιορισμών στη Βρετανία

▼ «Ημέρα Ελευθερίας» ή άλμα στο άγνωστο; Η Αγγλία πέταξε χθες τη μάσκα και ήρθε σχεδόν όλα τα περιοριστικά μέτρα κατά της πανδημίας του νέου κορονοϊού, απόφαση που ανησυχεί την παγκόσμια επιστημονική κοινότητα και πολιτικούς. Το Ηνωμένο Βασίλειο μετράει εποσίμως 128.700 νεκρούς εξαιτίας της νόσου Covid-19, με τα κρούσματα να αυξάνονται ραγδαία επί εβδομάδες. Η χώρα έχει καταγράψει τον μεγαλύτερο αριθμό μολύνσεων στην Ευρώπη, καθώς ξεπέρασε τα 50.000 κρούσματα για δύο συνεχής 24ωρα. Ανάμεσα στους ανθρώπους που μολύνθηκαν φιγουράρει ο υπουργός Υγείας Σατζίντ Τζάβιντ, που αναγκάστηκε να τεθεί σε απομόνωση αφού δια-

γνώστηκε το περασμένο Σάββατο. Ωστόσο, ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Μπόρις Τζόνσον διαγνώστηκε αρνητικός και δεν έχει εκδηλώσει κανένα σύμπτωμα, όπως έγινε γνωστό από τον εκπρόσωπο Τύπου του. Ο Βρετανός πρωθυπουργός, ο οποίος έχει λάβει και τις δύο δόσεις του εμβολίου κατά του κορονοϊού, θα παραμείνει σε απομόνωση στην εξοχική κατοικία του έως τις 26 Ιουλίου, αφότου ταυτοποιήθηκε ως στενή επαφή του υπουργού Υγείας της Βρετανίας. Χώροι θεάματος και στάδια λειτουργούν και πάλι με χωρητικότητα 100%, οι ντισκοτέκ υποδέχονται και πάλι το κοινό, μπαρ και παμπ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε όποιον

βρίσκει θέση και δεν ισχύουν περιορισμοί στις δημόσιες συναθροίσεις. Η μάσκα δεν είναι πλέον υποχρεωτική, αλλά η χρήση της παραμένει συνιστώμενη στα μέσα μεταφοράς και στα καταστήματα. Χαλάρωση των μέτρων θα υπάρξει και στα σύνορα: Οι πλήρως εμβολιασμένοι, ακόμα κι αν φθάσουν από χώρες που κατατάσσονται στις «πορτοκαλί» -ανάμεσά τους τουριστικοί προορισμοί όπως η Ιταλία ή η Ισπανία- δεν θα υποχρεούνται πλέον να τίθενται σε καραντίνα με την άφιξή τους. Η Γαλλία, ωστόσο, εξαιρείται λόγω της παραλλαγής Βήτα, η οποία ανησυχεί το Λονδίνο εξαιτίας του ότι παρουσιάζει ανθεκτικότητα έναντι του εμβολίου της

AstraZeneca, που χρησιμοποιείται μαζικά στο Ηνωμένο Βασίλειο. Σκωτία και Ουαλία, που απολαμβάνουν αυτονομία σε ζητήματα δημόσιας υγείας, διατηρούν από την πλευρά τους σε ισχύ την υποχρέωση των πολιτών να φορούν μάσκες σε κλειστούς δημόσιους χώρους και στα μέσα μεταφοράς. Για την αξιωματική αντιπολίτευση, η κυβέρνηση χειρίζεται με «άφρονα» τρόπο την επιδημιολογική κατάσταση, εν μέσω έξαρσης των κρουσμάτων εξαιτίας της ιδιαίτερα μολυσματικής παραλλαγής Δέλτα. Ο αριθμός των μολύνσεων ενδέχεται να φθάσει ακόμα και τις 100.000 σε ημερήσια βάση μέσα στο καλοκαίρι, προειδοποίησε ο ίδιος ο

υπουργός Υγείας του κ. Τζόνσον. Βρετανοί και ξένοι επιστήμονες με επιρροή κάλεσαν τη βρετανική κυβέρνηση να αναθεωρήσει την απόφασή της, η οποία «διακινδυνεύει να υπονομεύσει τις προσπάθειες να ελεγχθεί η πανδημία όχι μόνο στο Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά και σε άλλες χώρες». Ακόμα και στη συντηρητική παράταξη του Μπόρις Τζόνσον αρκετοί δεν κρύβουν την ανησυχία τους. Ωστόσο, ο Βρετανός πρωθυπουργός επικαλέστηκε την επιτυχία της εκστρατείας ανοσοποίησης -έχουν εμβολιαστεί πάνω από τα δύο τρίτα των ενήλικων. Την ίδια στιγμή, στο αεροδρόμιο του Μιλάνου πολλοί επιβάτες δεν μπορούν να επιβιβαστούν στα αεροπλάνα με προ-

ορισμό την Ελλάδα διότι δεν ζήτησαν εγκαίρως τον ηλεκτρονικό κωδικό «Qrcode», σύμφωνα με την «Corriere della Sera». Σε άρθρο της, η ιταλική εφημερίδα αναφέρει ότι υπάρχουν πολλοί τουρίστες οι οποίοι το τελευταίο εικοσιτετράωρο έμειναν εκτός αεροσκάφους, λόγω του ότι ξέχασαν να συμπληρώσουν και να αποστείλουν το Plf (Passenger Location Form). Στο μεταξύ, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA) ανακοίνωσε χθες ότι αξιολογεί αίτηση για τη χρήση του φαρμάκου για την αρθρίτιδα Κίνερετ για τη θεραπεία του Covid-19 σε ενήλικες ασθενείς με πνευμονία, οι οποίοι κινδυνεύουν να εμφανίσουν σοβαρή αναπνευστική ανεπάρκεια. [SID:14513145]